

Luptând pentru un regim sever de economii

Furnaliștii și laminatorii hunedoreni obțin succese în acțiunea pentru reducerea prețului de cost

HUNEDOARA (prin telefon dela corespondentul nostru). Muncitorii și tehnicienii siderurgiei dela I.S.S. Hunedoara au obținut, în întrecerea socialistă desfășurată în cursul lunii August, o serie de succese, deosebit de importante. Întrețind că lupta pentru împlinirea și depășirea Planului de Stat, trebuie împlinită cu lupta pentru reducerea prețului de cost, siderurgii hunedoreni și-au îndreptat atenția și în această direcție, obținând rezultate bune în producție.

10.191.725 lei economii!

În cadrul luptei pentru reducerea prețului de cost, siderurgii și-au luat la începutul lunii August o serie de angajamente concrete. O atenție mare s-a dat eforturilor pentru realizarea unui regim sever de economii. Conducând cu desăvârșire lupta în fața furnalelor și luptând pentru scurtarea timpului de elaborare a sârelor, furnaliștii au ieșit ca, în cursul lunii August, să economisească — peste plan — o cantitate de cocs și mangan în valoare de 6.287.250 lei. Totodată, scurând cu 9,2% mizerul introdus în furnale, ei au economisit peste plan 1,19% mizerul, în valoare de 415.184 lei.

Și laminatorii uzinelor au înregistrat succese în această luptă. Economisind cu grijă și cu atenție consumul de energie electrică și gaze, au economisit în valoare de 578.249 lei, iar economisind de curent electric, 131.000 lei. În același timp, îngrășim-

Semănând grâu după o metodă sovietică, Gospodăria Agricolă de Stat din Lița-Teleorman a obținut o producție de 3305 kg. la hectar

Țăranii muncitori din aceeași comună, lucrând pe ogoare înguste, cu vitele, a u obținut în mijlociu doar 500 kg. grâu la ha.

În Lunca Oltului, cu câțiva kilometri înainte de vărsarea acestuia în Dunăre, se află comuna Lița, jud. Teleorman. Aici pământul de luncă roaște mult atunci când e lucrat bine. — Și cât ziseși că-i producția de grâu pe comună? — 500 kg. la hectar. — Cînti cînti? — Păi cât credeai? Ată. Așa-i când lucrezi pământul în fașii înguste. Apoi, nici n'a fost însemnat la timp, că ziceau unii asta

Cum s'a lucrat la Gospodăria de Stat ca să obțină o recoltă mare

Anul trecut, între Olturi, Gospodăria Agricolă de Stat a avut mazăre. După ce a strâns recolta, a făcut desmișcătul. Prin Septembrie a făcut a doua arătură cu tractorul, la 20-22 cm. adâncime. Între 1 și 10 Octombrie a însemnat grâu, punând sămânța aleasă și tratată. Însemnatul însă a fost făcut crucis, iar mașinele de semănat erau anume potrivite pentru acest lucru. Adică: semănătorile au mers odată în lung și apoi în curmeziș. S'a pus 150 kg. de sămânță la hectar. Când grâu este însemnat astfel, nu se înroștește niciodată de pământ, se băstărează mai bine une-

Peste 5 milioane kg. grâu a' fi avut comuna mai mult

— Așa-i! — zise Nicolae Mardare. Tot gândindu-mă la recolta din anul asta, am făcut și o socoteală, împre-

La minele Tătarus, județul Bihor a fost pus în funcțiune un nou separator

ORADEA (dela Iile Popovici corespondent). La secția de prelucrare a bitumenului dela minele Tătarus, jud. Bihor, o mare pîdiecă în muncă o constituia lipsa unui bun separator. În urma unei constituiri de producție, muncitorii și tehnicienii minelor Tătarus au hotărât ca, pentru lichidarea pîdiecii care stau în fața bunei desfășurări a muncii dela secția de prelucrare bitumen, să înlocuiască vechiul separator cu unul nou. Din material vechi, luat dintr'un separator demontat ce se afla de ani de zile în curtea întreprinderii, s'a construit un separator nou. Separatorul a fost pus în funcțiune și a dat rezultate bune. Prin înlocuirea vechiului separator care avea o capacitate mai mică decât cel nou s'au creat condiții favorabile pentru la secția de prelucrare bitumen programul de producție să fie împlinit și chiar depășit.

Doză nouă recorduri naționale la aruncarea suliței

Zatopkova (soția lui Zatonko), stabilește un nou record național choslovac, aruncând sulița la 46,32 m., urmată de Rohonezi (Ung.) cu 39,28 m. și Umbrai (Ung.) cu 38,61 m. Tânăra brașovencă Aneliese Reimesch stabilește și ea un nou record național de junioare — aruncând 32,75 m.

Alcargă Zatopek

Nereabător, așteaptă publicul cursa de 5000 m. plat, în care concurează Emil Zatopek, după fiecare tură, excelentul atlet choslovac își mărește avantajul față de Bacsalvy (Ung.) și Radu Ioniță (R.P.R.). Zatopek a confirmat valoarea sa mondială, făcând o cursă admirabilă în 14,24 min. Bacsalvy a par-curs distanța în 14,54 min., iar Radu Ioniță în 15,42,6 min.

O frumoasă victorie a lui Raica

La aruncarea greutății, reprezentanții R.P.R., Raica și Negruțiu, au ocupat locurile 1 și 2, aruncând 14,32 m. și respectiv 14,12 m. Polonezul Adamczik se clasează la locul 3, aruncând 14,11 m.

Un nou record național

Cea mai frumoasă cursă a zilei, s'a desfășurat pe distanța de 300 m. plat. Dola plecare, conduce Traian Petcu. Din urmă, Tălmaciu atacă puternic. Hires se menține aproape, se străduiește să-l depășească, dar nu reușește. După un sprint formidabil Tălmaciu termină cursa ca invingător. Timpul realizat de Tălmaciu — 1.54,2 min. La locul 2: Hires (Ung.) în 1.54,7 min., urmat de Winter (Ceh.) 1.55,3 min.

Concomitent se desfășoară probele de aruncare a ciocanului și săritura cu prajina.

Campionul olimpic și recordman ul mondial Németh (Ung.), aceeași înălțime.

— Am văzut, cum să nu vad. Grâu des ca peria a fost la Gospodărie. Și ce spice! Iar pe locurile noastre, grâu-i slăbănog și rar. Când te gîndești, doar numai liziera de calcâni ne desparte.

— Așa-i Nicule, ai dreptate. Numai vrei, trebuie să pricepem și unde-i bubă. Întâi s'întâi, pe tarla mare, lucrată cu mașinile, rodul e mai bogat. Apoi, la Gospodăria de Stat s'a semănat după o metodă sovietică.

zeala. Razele soarelui nu pot pătrunde la rădăcina plantei, grâu înfrățește mai bine și buruienile nu pot crește, că le înăbușe destimea grăului. Gospodăria a scos pe tarlauna dintre Olturi 3305 kg. de grâu la hectar.

Mișu Odălanu oftă. — Măi, măi, asta se chiază că a scos de vreo șase ori și jumătate cât noi!

Distribuirea cărnii în săptămâniile 12-25 Septembrie

Comitetul Provizoriu al Capitalei — Secțiunea Comercială — Serv. Aprovizionării, aduce la cunoștința populației salariale, deținătoare de cartele A, B1, B, C, D1 și D2, că distribuția cărnii prin centrele COMCAR și Cooperati-ve, se va face pentru săptămâniile 12-25 Septembrie a.c., după cum urmează:

Miercuri 14 Septembrie și Joi 15 Septembrie, pe tichetul gris și bonul nr. 3 de carne din cartele pe luna Septembrie.

Vineri 16 Sept. (după amiază), Sâmbătă 17 și Duminică 18 Septembrie, pe tichetul gris și bonul nr. 4 — carne din cartele pe luna Septembrie și tichetul roșu și bonul nr. 3 — carne din luna Septembrie.

Vineri 21 Sept. (după amiază), Sâmbătă 24 și Duminică 25 Septembrie, pe tichetul gris și bonul nr. 4 — carne din luna Septembrie.

Se atrage atențiunea că populația salariale care nu-și va ridică rafiile de carne în zilele fixate, pierde dreptul de ridicare a lor.

Maistrul mecanic Constantin Ștefănescu de a Centrul Mecanic Caracal duce lupta pentru economii

CARACAL (dela corespondentul nostru). Din cauza lipsei de scule și mașini, de multe ori reparațiile încredințate Centrului Mecanic dela Caracal erau executate cu mare întârziere. Pentru a îndrepta această situație, maistrul mecanic Constantin Ștefănescu s'a gândit să confecționeze toate sculele necesare din diferite materiale recuperate, pentru a usura astfel munca mecanicilor dela acest centru. Cu ajutorul muncitorilor îndrumați de organizația de Partid, a fost confecționată o macara, mobilă cu o capacitate de ridicare a greutăților de 3 000 kg. Macaraua a fost făcută din diferite materiale recuperate, iar prin punerea ei în funcțiune numărul muncitorilor care trebuiau să ridice motoarele de tractoare de pe sașuri a fost redus dela 5 la 2 iar timpul de manevrare dela 120 minute la 15 minute. În afară de economiile de cea. 100.000 lei realizate întreprinderii prin confecționarea macaralei din materiale vechi, se reali-

Din activitatea Comitetelor Provizorii

Lucrări de construcții în județul R. - Sărcat

Țăranii muncitori din comunele Băbeni și Didulești județul R. Sărcat au sprijinit prin muncă voluntară acțiunile gospodărești ale Comitetului Provizoriu, cărând pietrișul și materialul de construcție necesare terminării podului de peste pârâul Boda. Totodată s'a înlocuit podina și parapetele la trei poduri pe șoseaua R. Sărcat-Dumitrești și au fost luate măsuri pentru refacerea podului de peste râul Lupoaia. În prezent, se lucrează la terminarea clădirilor Comite-

5.681.521 lei economii siți în județul Cluj la diverse lucrări publice

Imediat după instalare, Comitetele Provizorii comunale din județul Cluj, îndrumate în munca lor de către organizațiile de Partid, au început o serie de lucrări publice, la executarea cărora numeroși țărani muncitori au depus mil de ore de muncă voluntară.

S'au realizat în felul acesta, importante economii. Astfel la construirea barajului care dirijează apele So-

meșului spre moara dela Bonțida, la construirea Căminului Cultural din Sântămăria, a școlii din Chendremal, a băilor comunale din Mocu și Căpuș, precum și la construirea a numeroase grajduri comunale, s'au făcut economii în valoare de 5.681.521 lei.

(Pe baza corespondențelor primite dela F. Enache și D. Bugaco).

„Uniunea Sovietică: muncă, demnitate, forță!”

(Urmare din pag. 1-a)

genialul ei conducător, Iosif Vissarionovici Stalin.

Tovarăș Stalin e privit, cu drept cuvânt, ca îndrumătorul tuturor popoarelor doritoare de pace.

Darea de seamă făcută de acad. Mihail Sadoveanu

A luat apoi cuvântul acad. Mihail Sadoveanu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, prezentat de Comitetul Provizoriu al Apărării Păcii din R.P.R., care a spus: „Impresii mele din zilele Conferinței pentru Pace dela Moscova le-am trebui mai mult timp decât le pot da — ca să se ordoneze și să se adăncească. Foarte pe scurt voi cerea să spun ceva des-precum sunt tot atâtea amenințări împotriva omeniilor sovietice, împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară. Congresul, prin numeroși delegați, a denunțat crima odioasă pe care o pregătesc acești vesnic nesățioși, și a înfierat-o, încredințat fiind că forțele păcii vor înăbuși agresiunea. De partea păcii stă cu hotărâre clasa muncitoare de pretutindeni, stă forța nebiruită a Uniunii Sovietice, stau legile inflexibile ale istoriei”.

După cum a arătat, în vorbirea sa, scriitorul Korneiu, poporul muncitor sovietic a trimis la Conferință 1200 de delegați. S'au înfățișat soli a 33 de naționalități sovietice: din vâlcele Carpaților și înălțimile Pamirului, de pe țărmurile Mării Negre și a Oceanului Pacific, din Caucaz și Altai. Au venit muncitori din toate ramurile de activitate: oameni ai științei, scriitori, pictori, actori, compozitori și muzicanți, colhozuri, membri ai sindicatelor, reprezentanți ai comitetelor antifasciste de femei și tineret, reprezentanți ai diferitelor uniuni profesionale, reprezentanți ai bisericii pravoslavice.

Adunarea cuprindea 26 eroi ai Uniunii Sovietice, 105 eroi ai muncii socialiste, 169 laureați ai Premiului Stalin. Peste 2000 de congresiști. Toți au mărturisit încrederea lor în izbândă și în marele călăuz și povăzitor al lumii, tovarășul Stalin. De către toți au fost ridicate proteste împotriva atățărilor la război. Capitalis-

Discursul tov. Constanța Crăciun, membru al C. C. al P. M. R.

Tov. Constanța Crăciun, membru în Prezidiul Marii Adunări Naționale, președinta U.F.D.R., luând cuvântul, a spus: „În sufletul zeilor și sutele de milioane de oameni simpli din lumea întreagă, care privesc spre Patria Socialismului ca spre întrușpăraza năzuințelor lor cele mai arzătoare și mai drepte; în rândurile oamenilor din țările cu democrație populară, etichetate datorită Uniunii Sovietice; în sufletul muncitorilor francezi, al muncitorilor și țăranilor italieni, mobilizați în lupta grea împotriva guvernelor lor marșalizate; în inimile eroicilor fii ai marelui popor chinez, în munții, închisorii și lagărele Greciei și Spaniei; în sufletul negrilor și al tuturor popoarelor coloniale; în casele oamenilor simpli și pașnici din America și Anglia; în inimile femeilor care se apleacă pline de dragoste și speranțe asupra copiilor lumii, Conferința Partizanilor Păcii din Uniunea Sovietică a răsunat ca o nouă și puternică chemare la acțiune a celor mai încercați și luminați luptători pentru progresul umanității.

Delegații tuturor popoarelor din Uniunea Sovietică au vorbit despre munca lor constructivă și pasnică. Ei au vorbit despre țările lor care au fost cîndva colonii țariste, cărora Marea Revoluție din Octombrie le-a dat pentru prima dată alfabetul scris și care azi se mîndresc cu Aca-demii și Institutele lor științifice; ei au vorbit despre fiecearea omului sovietic, liber, care știe că tot ce crează este în folosul său, al poporului său și al păcii.

Fiecare vorbitor a arătat că dragostea fierbinte pentru pace a omului sovietic nu izvorăște din frică sau din slăbiciune, ci din dorința de a

intărirea lagărului păcii, împotriva imperialismului războinic anglo-american și a agenților mârșavi ai acestuia în Balcani; Tito și Tsaldaris.

La Giurgiu, meetingul a avut loc în sala cinematografului „Avu-nărea”.

A vorbit tov. Marin Sanda, din partea Comitetului Provizoriu al orașului, subliniind că Bulgaria își dorește libertatea sa glorioasă Armate Sovietice, care a sdrăbit pe cotropitori hiltieriști, și luptele eroice duse de poporul bulgar sub conducerea Partidului Comunist Bulgar. Vorbitorul a relevat apoi marile realizări înfăptuite în Republica vecină și prietenă și lupta hotărâtă pe care aceasta o duce alături de celelalte țări cu democrație populară, în fruntul păcii, cond. s de Uniunea Sovietică.

Cuvântarea a fost des înteruptă de aclamațiile adunării, care a manifestat îndelung pentru prietenia româno-bulgară, pentru

Convîngerea că nu poate exista democrație populară, socialism adevărat acolo unde guvernămînți, ca în Jugoslavia de azi, pactizează cu dușmanii păcii anglo-americani, s'a împus dela sine”.

In încheiere, acad. prof. dr. C. I. Parhon a subliniat rolul Partidului Muncitoresc Român în opera de construcție a țării noastre, de asigurare a păcii și de solidaritate desăvârșită cu Uniunea Sovietică.

bile și generoase adunări. Încheind, acad. Mihail Sadoveanu a spus: „După încheierea Conferinței, cetățenii Moscovei s'au adunat într'un meeting imponent în Parcul Gorki, votând rezoluția și adresând un mesaj cald iubitorilor tovarăș Stalin.

Prețelstea și vorbirele au avut un caracter măreț: pe care nu-l voi uita niciodată. Omul sovietic al Moscovei se arată vrednic de acel care îl este călăuz și învățător. Munca lui se vedește pretutindeni și e covârșitor prezentă în societatea nouă. El a alcătuit minunea de artă a metropolitanului, el a apărât în vremea invaziei acest oraș istoric, — inima lumii socialiste — el clădește orașul nou al muncitorilor. De pe înălțimile soselei Moscova-Lenin-grad, am avut într'o dimineață vederea pitorească a realizării și dezvoltării a viziunii întregii realizări a noii societăți sovietice.

Tot ceace e prietelste e mai mult decât prietelste; tot ceace se încete devine îndată desăvârșire; tot ceace e desăvârșit e mai mult decât atât, prin perspectivele neconținute ce se deschid mereu. Omul biruște și supune natura, prețăind veșel cu atăta adevărește ast-pat-pa vrednicia muncitorime, altădată selava.

Omul sovietic al Moscovei și al întregii lumi socialiste va asigura pacea lumii pentru întreaga umanitate. Cîteva mii cerea în acele zile, căt am s'at în Capitala Uniunii, și conștient de căteva ercșita în creșterea melle de la Conferință, pentru o publicitate.

AM RUSUNA: UNIUNEA SOVIETICĂ: MUNCA, DEMNITATE, FORȚA!”

Continuând, acad. Mihail Sadoveanu a amintit principalii vorbitori la Conferința Partizanilor Păcii din Uniunea Sovietică și a arătat că, în tot timpul desbaterilor, a sosit un număr covârșitor de telegrame, adrese și sațuri

de la organizații profesionale și de Partid, dela cetățenii din Uniunea Sovietică și din lumea întreagă, dovădind astfel că întreaga întregii lumi democratice bate în același ritm cu inima acelei no-

munci în liniște pentru construirea comunismului, din credința adăncă în viitorul fericit al omeniilor. Oamenii sovietici nu cerșese pacea. Ei luptă pentru ca și cheamă oamenii cinstiți din lumea întreagă să-și unească puterile în această luptă nobilă. Fiecare vorbitor a arătat că oamenii sovietici, care au apărât pacea și libertatea omeniilor de crotropirea fascistă, sunt gata s'o apere iar, cu prețul vieții, de va fi nevoie”.

Tov. Constanța Crăciun a arătat apoi că imperialismul anglo-american urăsc Uniunea Sovietică, pentru că ea a realizat o viață lipsită de exploatarea omului de către om, pentru că datorită Partidului Comunist (bolșevic) și învățătorilor lui Lenin și Stalin, a realizat conviețuirea pasnică și egală în drepturi a popoarelor sale. Imperialiștii anglo-americani urăsc realizările mărețe ale oamenilor sovietici, exemple pentru popoarele însetate de dreptate și pace, tot așa cum urăsc țările cu democrație populară, care luptă acum pentru construirea socialismului.

Imperialiștii anglo-americani urăsc și țara noastră, care sub conducerea clasei muncitoare în frunte cu Partidul Muncitoresc Român se transformă dintr'o țară înapolată, într'o țară înaintată a cărei independență și suveranitate este cheazășută de prietenia și ajutorul Uniunii Sovietice.

Continuând, vorbitoarea a demascat încercările disperate ale imperialiștilor anglo-americani, de a deslanțun un nou măcel și a arătat apoi că succesele acțiunilor partizanilor păcii din lumea întreagă, dovedesc că de urășe

sunt forțele păcii, forțe care cresc necontenit.

Tov. Constanța Crăciun a relevat datorită oamenilor muncii din țara noastră de a lupta, fără săvârșire, împotriva slugilor imperialiștilor americani și englezi, de a veni masca pe toți cei care ar doș să scribme mersul istoriei, pe toți cei care ar dori să arunce, din nou, pe oamenii muncii în ghiarele nemiloase ale exploatării.

Avem datoria — a spus vorbitoarea — de a îndeplini cu cinstie sarcinile noastre de luptători pentru pace, avem datoria de a munci cu toată iscusința și cu tot devotamentul pentru realizarea și depășirea Planului de Stat. Trebuie să creștem tineretul și copiii noștri în dragoste nețărmurată pentru patrie și libertate, în dragoste nemărginită față de Uniunea Sovietică, față de nemuritoarele învățători ale marilor dascăli ai omeniilor, Lenin și Stalin.

Cauza păcii va învinge, pentru că este ocauză dreaptă. Lupta pentru cauza păcii va fi încununată de succes, pentru că e condusă cu mână sigură de Uniunea Sovietică, bastionul păcii și al libertății popoarelor, pentru că e condusă de marele prieten și învățător al oamenilor muncii din lumea întreagă, Iosif Vissarionovici Stalin.

Expunerile membrilor delegației R. P. R. la lucrările Conferinței Partizanilor Păcii din U.R.S.S. au fost înterupte, în repetate rânduri, de aplauze puternice și de însuflețite ovății pentru Uniunea Sovietică, pentru marele Stalin, pentru lupta dărză a partizanilor păcii din lumea întreagă.

La Constanța, a avut loc în parcul „Maxim Gorki”, o însuflețită adunare, în care au luat parte aproape 5000 de oameni ai muncii.

A luat cuvântul tov. Iile A. Nicolae, președintele Comitetului Provizoriu al orașului, care a subliniat însemnătatea acestei zile pentru poporul bulgar, care a devenit atunci, pentru prima oară în istoria sa, cu adevărat liber. A urmat un bogat program artistic, compus din cântece și dansuri populare bulgare și române, executate de echipa Sindicatului Alimentar și de echipa Școlii Elementare Nr. 2. Adunări festive au mai avut loc la Ploiești și în alte orașe.

Pregătiri pentru iarnă la Depoul Bucureștii-Noi — S.T.B.

(Dela Stancu Alex., coresp.). La Depoul Bucureștii-Noi s'au luat o serie de măsuri de prevedere pentru timpul ierni. Pregătirile de aprovizionare cu materiale speciale sunt în tot; până acum s'au adus cantități însemnate de lemne de foc și sare gazată pentru toaprea zăpezii pe linii. Toate macazurile de tip vechi au fost înlocuite cu altele noi, tip S.T.B. Deoarece cazanele caloriferelor din Depou nu corespundeau nevoilor, ele au fost înlocuite cu altele, corespunzătoare, iar acoperișurile halelor au fost completate cu geamuri speciale. Alte lucrări sunt în curs.

Deschiderea Campionatelor Internaționale de Atletism ale R.P.R.

(Urmare din pag. 1-a) dreează în ansamblul de relații ce s'au stabilit între popoarele noastre, relații de prietenie, de ajutor reciproc și colaborare. Să cultivăm a-și în sport, conștienți fiind că ele formează elemente puternice ale înținerii prieteniei ce lungă țările noastre, puternice elemente ale luptei pentru apărarea libertății și independenței popoarelor noastre, pentru apărarea păcii”.

După ce a arătat dragostea și prietenia cu care sportivii români au fost primiți, cu ocazia utimelor evenimente sportive internaționale, de către oamenii muncii din Republica Populară Ungară și din Republica Polonă și Cehoslovacă, tov. Vidrașcu a încheiat spunând: „Conșturile de azi trebuie să se desfășoare sub semnul dragostei și al prieteniei care leagă pe oamenii muncii din țările noastre — sub semnul dragostei și recunoștinței față de Uniunea Sovietică, eliberatoare, prietena și sprijinătoare noastră, față de genialul ei conducător I. V. Stalin, conducătorul întregii lumi progresiste în lupta pentru pace.

O sărbătoare a prieteniei între popoare

Pe teren începe apoi desfășurarea probelor. Șoabă ciocanul lui Nemeth, departe, departe... Fetele aruncă greutatea. Tânăra bulgară Nenkovă sare în sus de bucurie: a bătut recordul național al țării ei; cefeșista din Brașov Irina Pusch este prima care o îmbrățișează și o felicită. În aplauzele spectatorilor, ziaristul maghiar Hires a îmbrățișat cu căldură pe invingătorul său, în cursa de 800 m. plat, ofițerul din Armata R.P.R. Tălmaciu Dumitru. Tot așa, precum poloneza Moderowna a felicitat, sărutându-l, pe ceha Sienorova, după finala cursei de 100 m. plat.

Prima zi a campionatelor internaționale de atletism a prilejuit o puternică exprimare a sentimentelor patriotice și internaționaliste ce

Ce cântece noi vom cânta de „Ziua Scântei“?

„Ziua Scântei“ a intrat în tradiția vieții noastre culturale și artistice cu un minunat prilej de înmănușare a tuturor forțelor artistice din țara noastră — prin muncă creatoare și strâns schimb de experiențe — a legăturilor dintre maeștrii frunți ai scrisului, ai melodiei, ai scenei sau ai baletului, și tânărul, vigurosul val de creații și interpretări ridicate în rândul oamenilor muncii, formațiile muncitorești și sătești.

Rodul acestei conlucrări s-a oglindit în entuziasmul sutelor de mii de oameni care au participat în anii trecuți la „Ziua Scântei“, s-a oglindit în munca muzicienilor, compozitorilor sau interpretărilor, a poetilor, a pictorilor, actorilor și în munca echipelor artistice sindicale ori sătești; și s-a oglindit deasemenea în spori de avânt a la an a calității, a vendlului și a nivelului participărilor artistice dela „Ziua Scântei“ din anul următor.

Ce cântece noi vom cânta anul acesta la „Ziua Scântei“?

Ce teme au inspirat pe poeții și compozitorii noștri?

Din nefermura dragostei și recunoștința a poporului muncitor pentru genialul conducător și învâțător al popoarelor, tovarășul Stalin, a prins viață „Cântecul pentru Stalin“, compus de Anatol Vieru.

Lui Stalin slavă, slavă cântăm, Pe drumul lui măl dăz ne-avântăm. Cu brațe libere clădim un imn lui Stalin, Lumii noul conducător și învâțător și în corul de popoare glasul ni se naltă: Stalin, far nemuritor.

Lupta Partidului nostru, a „Scântei“ ca organ central al P. M. R. și aniversarea celor cinci ani de a patrie legală a ei, au inspirat „Cântecul pentru Scântea“ de Hilda Jereea, Cântec, Scântea noastră îți cântăm Tu glas al scumpului Partid

Fiece cuvânt Dă îndemn și avânt Socialismul să-l zidim Iar marea construcție Casa Scântei, care va juca pe viitor un rol atât de important în viața culturală a întregului nostru popor muncitor, și la care, mal cu seamă, în ziua a-

ceasta de sărbătorire a cinci ani de apariție legală a „Scântei“, se vor găndi cu dragoste milioane de oameni, a inspirat „Cântecul pentru Casa Scântei“ de Nina Casian, pe versuri de I. Gh. Boldici. Cităm din refren:

Ni-e inima lumină Și vrednicii știm să fim Pentru Scântea noastră O casă să zidim...

Dragostea pentru Republica noastră Populară se oglindește în cântecul lui Aurel Giroveanu, compus pe versurile Mariei Banus:

Eu nu cânt că știu cănta Dar mi-e dragă țara mea. Eu nu cânt că știu să cânt Dar iubesc acest pământ.

Când boerul ne robea Cântam cu inima grea Doinea inima-mi strânsă Cum era țara de plânsă. Azi inima mi-aș întinde Cât nu poate ea cuprinde Peste creștele albastre Ale Republicii noastre. Eu nu cânt că știu cânta Dar mă poartă'n zbor un gând

La tovarășii luptători Frații mei din alte țări. Iată apoi cântecele închinatc întrecerii socialiste, luptei pentru împlinirea și depășirea Planului de Stat, pentru transformarea socialistă a agriculturii și luptei pentru pace. De pildă, „La întrecere cu Pop“ de E. Cosma, pe versuri de Veronica Porumbacu, „Cântecul zorilor noi“ de George Klein, pe versuri de Vasile Nicorovic, „Cirtelii“ de V. Popovici, pe versuri de D. Corbea sau „Măi Petre, bine te-ai gândit“ de N. Kirulescu, pe versuri de H. Negrin, „Tovarășe, grăbește pasul“ de Elly Roman, pe versuri de Florin Tornea.

Tovarășe, grăbește pasul, Sari peste vreme, Din zi fă ceas. Grăbește-te, Fă scurt popasul Și normelor de ieri și azi Zi bun rămas! Se va cânta la „Ziua Scântei“ și „Cântecul de spus cu o armonică“ al Veronicăi Porumbacu, muzica de Drăgan și Elly Roman, publicat nu de-

mult într-unul din Suplimentele de Duminică; și se va cânta deasemenea un alt cântec, tot al ei, intitulat „Bate vântul mării, bate“ și închinat mării cu cereri a oamenilor muncii din țara noastră: posibilitatea de a avea adevărate concedii de odihnă.

Dragostea, temă veche, își are și ea locul în înfățișări noi din care s-au inspirat autorii. „E și vreme de iubit“ se intitulază un cântec al lui Elly Roman pe versuri de Maria Banus. Și se vor mal cânta încă alte multe cântece de dragoste: „Petre și Leana“, cu muzica de D. Gheciu, pe versuri de Spiru Luca, „Măi bătădită bătădită“, cu muzica de N. Kirulescu și versuri de T. Brudiu, „Tenuța, draga mea“ de I. Vintilă, pe versuri de St. Tita, „Vino-novați is ochii tăi, Marie“, de N. Kirulescu, pe versuri de T. Brudiu.

Dar cântecele ce se vor cânta la „Ziua Scântei“ o glindesc deasemenea hotărârea poporului nostru de a lupta să-și apere roadele muncii, să-și apere cuceririle pe care, sub conducerea Partidului, le-a obținut; să-și apere munca, odihna, viața, dragostea. Iată câteva strofe din „Veniti cu toți la luptă pentru pace“, de A. Vieru pe textul poetului Mihai Dragomir:

Veniți cu toți la luptă pentru pace, Om lângă om, popor lângă popor, Voiața noastră dărză va prefăce Ziua de azi în mâine roditor.

Sămânța aruncată pe ogoare O curățim de spinii și de urzici, Să crească fabricii și orașe'n soare Și filii noștri liberi și vinici.

Poporul drumuri noi azi își desface Lovind setos în cei ce vor război Veniți cu toți la luptă pentru pace, Pentru copiii noștri, pentru noi! Acestea sunt numai câteva exemple din cântecele noi, create de compozitorii noștri cu prilejul „Zilei Scântei“. Ele vor fi în scurtă vreme cântate u dragoste de oamenii muncii, cărora le sunt destinate, însoțindu-i în munca și lupta lor pentru progres, pace și fericire.

Recepția dela Ambasada Republicii Populare Bulgaria cu prilejul zilei de 9 Septembrie

Ambasadorul Republicii Populare Bulgaria, Boris Manolov, și soția au oferit Vineri seara o recepție, cu prilejul zilei de 9 Septembrie, aniversarea a 5 ani dela eliberarea poporului bulgar de către victorioasele Armate Sovietice și dela glorioasa răscăladă antifascistă bulgară.

Au luat parte: acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, acad. prof. P. Constantinescu-Iași și acad. Mihail Sadoveanu, vicepreședintele ai Prezidiului Marii Adunări Naționale și Marin Florea Ionescu, secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale.

Deasemenea: dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ana Pauker, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Afacerilor Externe, Lotar Rădăceanu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Muncii și Prevederilor Sociale, I. Chisinevski, secretar al C.C. al P.M.R., Gh. Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., președintele C.G.M., Gh. Vasilechi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Miner și Petrolului, Miron Constantinescu, membru al Biroului Politic al

C.C. al P.M.R., președintele Comisiei de Stat a Planificării, Chivu Stoica, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Industriei, L. Răutu, membru al C.C. al P. M. R., Sorin Toma, membru al C. C. al P. M. R., redactor responsabil al ziarului „Scântea“, A. Buncaci, membru supleant al C. C. al P. M. R., ministrul Justiției, N. Popescu-Doreanu, ministrul învățământului Public, dr. V. Mărza, ministrul Sănătății, Ed. Mezinescu, ministrul Artelor, Stanciu Stoian, ministrul Cultelor, Gh. Gaston Martin, ministrul Energiei Electrice, precum și miniștri adjuncți: Stelian Tănăsescu, A. Buiacu și Florica Mezinescu.

Au luat parte, deasemenea, membri ai Corpului Diplomatic, în frunte cu S. I. Kavtavadze, ambasadorul U.R.S.S., Lubomir Linhart, ambasadorul Republicii Cehoslovace, Eugen Szell, ministrul Republicii Populare Ungare, T. Fındzinski, însărcinat cu Afaceri al Republicii Polone, Lufter Hoxha, însărcinat cu Afaceri al Republicii Populare Albania.

Au mai participat: academicienii, consilierii ministerialii, reprezentanți ai Armatei, ai vieții culturale și artistice, ziaristi români și străini, precum și un grup de muncitori evidențiați în producție.

Recepția s'a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

Truman îndrușă prăpăstii

de D. ZASLAVSKI

Nu demult, la Washington, în cadrul unei conferințe de presă ținute la Casa Albă, s'a petrecut următorul caz: cu prilejul aniversării a zece ani dela începutul celui de-al doilea război mondial, președintele Truman a declarat că „este din cale afară de bucurat să s'a terminat războiul adevărat și regretă că acestuia i-a urmat un război al nervilor“. Apoi, pe neașteptate, Truman s'a exprimat — așa e cuvântul — că „acest război al nervilor se va termina prin capitulare (subințelege a U.R.S.S.) și se va instaura pacea generală“.

Când Truman rosti cuvintele privilegiate la „capitularea U.R.S.S.“, o tăcere jenantă se lăsă asupra conferinței de presă. Reporterii priveau la Truman și în ochii strălucitoare americani își vedeau se uita la reporterii și ochii lui nu străluciau a nimic.

Despre o astfel de tăcere oamenii credincioși spun că: a trecut în sbor un inger, iar necredincioșii spun: s'a născut un prost.

Noul născut din Casa Albă primește multe bătaie de cap părinților și rudelor. Presa americană îl pisează pe Truman cu întrebări: mă rog, ce înțelege el prin cuvântul „capitulare“? Ce a vrut să spună prin acest cuvânt? Cum își imaginează el capitularea în războiul „rece“?

La întrebările ziarelor, Truman nu răspunde nimic. Nici nu poate răspunde ceva. Ziarele americane pleacă dela o premiză evident greșită, precum că Truman ar fi spus ceva. Evident însă că nu acesta e cuvântul nimerit. Pentru definirea fenomenului fonetic (acustic) care a avut loc la conferința de presă dela Casa Albă, există alte cuvinte cu un bogat asortiment de nuanțe. Mai corect ar fi:

- Truman a nimerit-o ca Ieremia cu oistea'n gard.
- Truman a trântănit.
- Truman îndrușă prăpăstii.
- Truman a brodit-o ca nuca'n perete.
- Truman a pălăvrăgit ș. a. m. d.

În acest caz, cad dela sine întrebările: ce s'a gândit Truman când a brodit-o ca nuca'n perete? Ce a intenționat Truman când a nimerit-o ca Ieremia cu oistea'n gard? Ce sens se desprinde din faptul că Truman a scrântit-o?

Absurditatea de aceea e abstruditate, fiindcă într'ansa nu este niciun sens.

Totuși, la întrebarea care îi frământă pe ziaristii americani, — și anume: cum își imaginează Truman capitularea U.R.S.S. în războiul rece, în războiul nervilor — se poate da un răspuns bine definit. „Războiul rece“, „războiul nervilor“ — nu face parte din terminologia noastră. Nervii noștri sunt în perfectă stare și nu ducem niciun fel de război premeditat. Dușmanii noștri reali nu sunt nici ei niște femeiești capricioase, cu nervi străducați. Dar în lupta ideologică și politică nici cuvântul „capitulare“ nu este al nostru.

În orice război, capitularea înseamnă acel moment culminant când o armată învinsă își recunoaște înfrângerea și depune armele la picioarele învingătorului.

Presă sovietică este unul dintre detașamentele care poartă o luptă ideologică și politică. Se vede treaba că Truman își imaginează posibilă venirea unei clipe când ziaristii sovietici își vor înfișa pana în oalele cu flori dela Casa Albă și vor declara în fața lumii întregi: capitulam, și recunoaștem că politica guvernului Truman este politica unei păci cinștite, sincere și nobile, iar Harry Truman este cel mai înțeles dintre toți foștii și viitorii președinți ai Statelor Unite ale Americii. Și atunci va domni pacea generală în presă. Ziarele sovietice vor afirma că crizele economice din țările capitaliste, somajul, mizeria în care se sbat oamenii muncii, foamea — toate acestea sunt fenomene ale unei orândurii mai înalte decât dezvoltarea și înflorirea economiei socialiste, decât utilizarea deplină a mâinii de lucru și asigurarea bunici stării; că linișatul este expresia supremă a legalității și a culturii; că discriminarea rasială este intruchiparea dreptății sociale și a egalității între cetățeni; că cei ce se ocupă cu cămăta înrobând ață individuală și cu popoare întregi sunt cei mai cumșecade oameni din lume; că raul este intruchipat pe pământ de Wall-Street, cu ingerii lui fără de aripi. Și nu există alt Morgan afară de Morgan, iar Truman este profetul său!

„Astfel își imaginează Truman

man capitularea Uniunii Sovietice în războiul rece; și o altă imagine nici nu-și poate face. În cazul acesta, fermele capitulării poate fi stabilit. După calendarul lui Forrestal, aceasta se va întâmpla alaltăieri, în Martembrie. Mai precis: Joi, după ploaie. Precis de tot: când o face ploaia mare și răchita micșunele. Ni se va spune că nu avem o atitudine serioasă față de cuvintele lui Harry Truman. Credem că atitudinea nerisoroasă este singura atitudine posibilă față de ele.

Dar dacă negăm că există vreun sens în ceea ce a trântănit Truman, asta nu înseamnă că negăm și seriozitatea precinilor care l-au făcut să auzire. Credem că aceste precini nu sunt întâmplătoare și sunt foarte întemeiate.

Mulți dintre americani, ba chiar o parte însemnată din poporul american este nemulțumită de politica externă a Statelor Unite și n'o înțeleg de fel. Acești americani văd că Truman vorbește fără oprire despre pace, dar tot atât de necontenit duce o politică de război. Lincoln a spus că o bucată de vreme poți minți întregul popor; vreme destul de îndelungată poți minți o parte oricare a poporului; dar nu poți minți întregul popor tot timpul.

În Statele Unite, partea din popor pe care n'o poți minți crește necontenit. Acesta parte a poporului știe că politica externă a Statelor Unite constă în a pune bete în roate oricărui încercări de a instaura pacea și aceasta în scopul de a pregăti războiul, acoperind totul cu pălăvrăgală despre pace. Acesta politica a adus Statele Unite în impas.

Pentru a camufla adevărata stare de lucruri Truman ia o poră de Napoleon al războiului rece și se declară el însuși învins.

Ne amintim cum s'a strămbat în același fel Hitler în războiul cel autentic, pentru a-și motiva politica nebunescă și a prelungei înșelarea poporului german. Știm cu ce s'a terminat această lăudăroșenie.

Pentru a salva autoritatea președintelui lor, ziarele americane caută sărutor un sens în cuvintele lui. Zădar-nice's căutările — sens nu există.

Din ziarul „Pravda“.

Premierea gazetelor de perete din mai multe sectoare de Partid din Capitală

În cadrul concursului pe țară a avut loc

Erî după amiază, a avut loc în cadrul concursului pe țară, festivitatea premierii celor mai bune gazete de perete din mai multe sectoare de Partid din Capitală.

Astfel de premieri cu avut loc la sectoarele I.I.A. II.B. III.A. III-B. IV și Statuti Populare.

Au fost premiate: cu premiul I, gazetele de perete dela I.C.A.R. S.E.T., Tesătoarele Reunite, Flacăra Roșie F. C. Gh. Gheorghiu-Dej și Garaul Comitetului Provizoriu al Capitalei; cu premiul II, gazetele de perete dela Impriimerile Centrale, Mioara Flamura Roșie.

Tempurii Noul, Mioara Constantin David și Serviciul de Drumuri al Comitetului Provizoriu al Capitalei; cu premiul III, gazetele de perete dela Vestitorul, F. R. B. Talpa, Elena Pavel, Dacia Filăruță și Secțiunea Economică a Comitetului Provizoriu al Capitalei.

Au fost evidențiate numeroase alte gazete în cadrul concursului.

Premiile acordate acestor gazele constă în numeroase cărți care vor ajula membrii Comitetelor de redacție să-și ridice nivelul ideologic și cultural.

Au fost înființate cinci secții regionale ale comisunii Centrale Medicale

Pentru a veni în ajutorul salariaților și pensionarilor, Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a hotărât ca în afară de cele 4 secții existente în București, să mai înființeze încă 5 secții regionale ale Comisunii Centrale Medicale și anume la: Cluj, Timșoara, Craiova, Iași și Brașov.

Secțiunile nou înființate vor avea aceeași competență și aceeași atribuțiuni ca și Comisunea Centrală din București. Ele vor funcționa pe lângă Secțiunile de Muncă și Prevederi Sociale în cadrul Comitetelor Provizorii ale orașelor arătate mal sus și vor rezolva numai contestațiile celor ce domănilază în circumscripția teritorială respectivă.

AR.L.U.S. Filiala București organizează azi Duminică 11 Sept. 1949, orele 18,30 la Parcul de Cultură și Odihnă al Casei Prieteniei Româno-Sovietice, din str. Dr. Staicoevici nr. 44, sărbătorirea „ZILEI TANCHIȘTI-LOR SOVIETICI“.

Va vorbi tov. General Major Haupt Mircea, despre „TANCHIȘTII SOVIETICI ÎN MARELE RAZBOI PENTRU APARAREA PATRIEI“.

După conferința va urma un program artistic executat de echipa artistică militară „Tudor Vladimirescu“.

În toamna trecută Ion Sălceanu, țaran sărac din comuna Clorouh, județul Romanat, a intrat în întovărășire să-și lucreze pământul cu tractoarele dela S.M.T. Avea de însământat cu grâu 2 pogoane.

Chidurii din sat scorneau fel de fel de svonuri, ca să îndepărteze pe țărani săraci și mijlocași de a-și lucra pământul cu tractoarele și mașinile Statului.

Ion Sălceanu a cam stat la îndoială și nu știa ce să facă. S'a lucreze amândouă pogoanele cu mașinile S.M.T., ori să lucreze numai unul?

„Barem de pierd, să pierd numai grăul depe un pogon“, își zicea Ion Sălceanu. Și nu a intrat în întovărășire decât cu un singur pogon. Și a arat pogonul cu tractorul, l-a grăpat

Cum s'a convins Ion Sălceanu din Gioroiu-Romanat că lucrarea pământului cu mașinile dă roade mai bogate

și însământat cu mașina. Celdialt pogon l-a arat cu plugul și vitele și a imprăștiat grăul cu mâna.

A răsărit grăul. Unde însământase cu mașina răsărise grăul în rânduri și era frumos. Unde arase cu boii, grăul era pipernicit.

Ion Sălceanu a văzut că se păcășite urât. Dar parca tot mai trăgea nădejde. Aștepta să vadă rezultatul la treeris.

A venit și treerisul. A treerat întâi grăul de pe pogonul unde lucreze cu boii. Grăul era mic în pat și spic și a trecut repede prin mașină. Slăbă recoltă a scos de pe acest pogon. Abia au ieșit 325 kg.

Apoi a treerat și grăul de pe pogonul lucrat în întovărășire, cu tractorul și mașinile S.M.T.-ului. Grăul acesta era mare la bob și

curat. Curgea mai cu spor în saci, 768 kg. de grău a scos Ion Sălceanu de pe pogonul lucrat cu tractorul. De două ori și ceva mai mult față de celdialt pogon.

Acum s'a convins Ion Sălceanu că lucrul făcut cu tractorul și mașina este mult mai bun decât cel făcut cu plugul cu vitele. Și ca Ion Sălceanu s'a convins și Ion Bogdan și Marin Dumitru din același sat și alți țărani muncitori care și ei nu au avut încredere să-și lucreze pământul cu mașinile. Acum și mai mulți țărani săraci și mijlocași au hotărât să-și lucreze pământul cu mașinile și tractoarele dela S.M.T.

Geambașu Vasile coresp.

70.298 țărani muncitori au alcătuit întovărășiri în vederea folosirii tractoarelor și mașinilor Statului

S'au înființat încă 16 S. M. T.

În urma muncii de lămurire dusă de organizațiile de Partid, 70.298 țărani săraci și mijlocași din întreaga țară s'au organizat până acum în 1.631 întovărășiri în vederea însământărilor de toamnă.

Ei au semnat contracte cu Stațiunile de Mașini și

Sarcini noi în lupta pentru apărarea sănătății oamenilor muncii

Zi de zi oamenii muncii din țara noastră simt tot mai mult grija pe care le-o poartă Statul, prin realizările importante sociale, sanitare și culturale făcute sub regimul nostru de democrație populară.

E destul să amintim că anul acesta peste 5 milioane de oameni ai muncii împreună cu familiile lor au primit asistență medicală gratuită. Aproape 200.000 de salariați au fost trimiși la o dihnă și băi, circa 60.000 de copii au fost trimiși în colonii de vară, iar mortalitatea infantilă a scăzut în ultimele luni, în multe județe la 11/1000, față de 19-20 la sută cât era în trecut. S'a pornit o acțiune pe scară largă pentru vindicarea malaricilor și gușășilor, acțiune care a început să dea rezultate remarcabile. S'au obținut importante succese în combaterea tifosului exantematic și a tuberculozei. Fără îndoială că tuberculoză zate până acum constituie un mare pas înainte, dar nevoile în acest domeniu sunt deosebit de mari.

În fața Ministerului Sănătății și a tuturor organelor sanitare se pun — pe lângă lupta pentru remedierea lipsurilor existente — o serie de sarcini noi pentru împlinirea cărora trebuie să ne concentrăm toate eforturile. Una din aceste sarcini este ÎMBUNĂTĂȚIREA ASISTENȚEI MEDICALE A OAMENILOR MUNCII, cât și a medilor lor în care munșesc și trăiesc.

În acest scop la Ministerul Sănătății se va în-

ființa un organ de deosebită importanță, INSPECȚIA SANITARA DE STAT, care are menirea să îndrumeze din punct de vedere tehnic, să coordoneze și să controleze respectarea normelor sanitare și igienice de către instituțiuni, întreprinderi precum și de cetățeni.

Dintre sarcinile centrale cu caracter permanent ale Ministerului Sănătății amintesc ACȚIUNEA DE OCROTIRE A MAMEI ȘI COPILULUI prin lărgirea rețelei de creșe și maternități, PREGĂTIREA DE CADRE MEDICALE ȘI AUXILIARE necesare acestei activități, concentrarea tuturor eforturilor în vederea SCĂDERII MORTALITĂȚII INFANTILE, îmbunătățirea muncii în întreaga noastră rețea organizatorică sanitară, întărirea acțiunii de depistare și a TRATAMENTULUI PRECOCE AL TUBERCULOZEI, a bolilor venerice și a cancerului, urmărirea cu mai multă atenție a problemelor epidemiologice și a bolilor sociale, îmbunătățirea ASISTENȚEI SANITARE ACOR DATE SPORTIVILOR.

Va trebui să folosim din plin posibilitățile noastre de producție a medicamentelor și a instrumentarului medical iar prin descentralizarea bugetului alocat pentru medicamente vom putea rezolva mai just problema distribuției medicamentelor și a instrumentarului.

Pentru împlinirea tuturor acestor sarcini, Ministerul Sănătății va trebui să se preocupe îndeaproape de o

problemă oarecum neglijată până acum și anume, PROBLEMA ACTIVITĂȚII ȘTIINȚIFICE MEDICALE, a ridicării nivelului profesional și tehnic al cadrelor sanitare.

Zilele acestea s'a creat pe lângă conducerea Ministerului Sănătății un SFAT ȘTIINȚIFIC SANITAR, care are menirea să îndrumeze, să coordoneze și să sprijine activitatea științifică medicală cât și instituțiile științifice din țară.

Și în acest domeniu trebuie să ne inspirăm din succesele epocale obținute de știința sovietică, cea mai înaintată din lume, ca una care are la baza ei marile idei ale marxism-leninismului și care și pune toate eforturile în slujba omului, a vieții.

O serie de începuturi lăudabile se observă în ultimul timp la unii cercetători și oameni de știință din țara noastră. Zilele acestea două grupuri de cercetători au făcut un schimb de experiențe în problema antibioticelor și au stabilit sarcini concrete pentru fiecare grupă ajutându-se reciproc. Scopotim că este o lipsă a conducerii Ministerului Sănătății faptul că

neintemeiate pentru a țărăgăna împlinirea sarcinilor ce le stau în față. Un exemplu semnificativ în această privință e ael al unor cercetători dela Institutul de Balneologie care, desi aveau sarcina dela începutul anului să facă analiza apelor minerale dela principalele stațiuni balneoclimatice, stau pus pe poartă de așteptare a terminării noului edificiu al Institutului de Balneologie din București.

O preocupare însemnată a Ministerului Sănătății este problema cadrelor medicale, auxiliare și administrative.

Reforma învățământului a dus o schimbare fundamentală atât în programa în învățământului medical cât și în structura acestuia pe specialități. Mai sunt însă în acest domeniu o serie de lipsuri care trebuie remediate. De pildă, Ministerul Sănătății n'a folosit încăcaunus rectoratele și decanatele din învățământului superior care au rămas organe pur formale. Deficiente serioase mai avem îndeosebi în ceea ce privește pregătirea profesională a studenților.

Înarmarea tuturor celor ce

Problemele sanitare nu pot fi rezolvate fără sprijinul efectiv al organizațiilor de Partid și al celor de Stat atât în ceea ce privește clădirile, aparatura, distribuția medicamentelor cât și mai ales educația politică a cadrelor.

Prin crearea Comitetelor Provizorii s'a făcut un pas însemnat spre rezolvarea unei bune părți din problemele sanitare. Astfel, Comitetul Provizoriu al Capitalei a pornit o largă acțiune de sprijinire a creării unor institute și centre de cercetări științifice, de deschidere a unor dispensare, etc. Inițiative demne de semnalat în domeniul apărării sănătății publice au avut deasemenea Comitetetele Provizorii din județele Dâmbovită, Bihor, Cluj, Bacău, etc. Totuși în multe locuri nu s'a înțeles pe deplin cum trebuie dusă această acțiune, pentru a nu se ajunge la situația de a se crea spitale, dispensare, creșe, iar Ministerul neavând planificată înzestrarea lor cu aparatură, instrumentar, mobilier și chiar personal, respectivele instituții sanitare rămân neolșoșite. Iată deci mal ales la întocmirea Planului pe 1950 e necesar ca fiecare Comitet Provizoriu să se informeze și asupra planului de activitate al Ministerului Sănătății.

Prevederile pentru bugetul Ministerului Sănătății pe anul 1950 vor fi mai mari decât cele din anul în curs. Dar pentru a putea folosi cât mai rațional resursele bugetare, Comitetetele Provizorii cât și

conducătorii de instituții trebuie să folosească clădirile existente, să facă eforturi pentru a mări capacitatea de internare și de îngrijire a bolnavilor cu bani cât mai puțini, să prevadă în buget numai acele lucrări care n'ar putea fi executate cu posibilitățile locale, să nu facă cheltuieli pentru lucrări de fațadă sau care pot suferi a-mânare. Astfel ne vom putea concentra atenția asupra problemelor și lucrărilor absolute indispensabile.

Comitetetele Provizorii pot și trebuie să ajute Ministerul Sănătății la rezolvarea acestor probleme, numai și numai pe linia traseului de conducere a Ministerului. Deasemenea întreprinderii și instituțiile pot și construiască prin mijloace proprii clădiri pentru dispensarii, policlinici, iar unele întreprinderi mai mari pot să-și creeze chiar spitale și sanatorii, rămânând în sarcina Ministerului Sănătății să se îngrijească de aparatură, instrumentar, de cadre și conducere tehnică.

Pentru a rezolva cu succese sarcinile de mai sus, organele centrale ale Ministerului Sănătății trebuie să-și asigure colaborarea organizațiilor de masă, să combată rutina și birocracia, să-și planifice muncă, să țină o permanentă legătură cu terenul, lichidând metodele de conducere prin circulare.

Iată câteva din marile sarcini pe care Partidul ni le pune în față în lupta pentru apărarea sănătății oamenilor muncii.

ULTIMELE STIRI

Uniunea Sovietică și marele Stalin întâmpină cu dragoste și bucurie fiecare victorie a poporului bulgar pe calea construirii socialismului

— Cuvântarea rostită la Sofia de mareșalul Uniunii Sovietice N. A. Bulganin, conducătorul delegației sovietice la sărbătorirea celei de a cincea aniversări a eliberării Bulgariei

SOFIA, 10 (Agerpres). — După cum anunță TASS, cu prilejul celei de a cincea aniversări a eliberării Bulgariei, în seara zilei de 8 Septembrie a avut loc la Sofia un meeting festiv la care a luat cuvântul conducătorul delegației sovietice, mareșalul Uniunii Sovietice N. A. Bulganin.



Mareșalul N. A. BULGANIN

După ce a adresat poporului bulgar salutul și felicitările călduroase ale guvernului, popoarelor și forțelor armate ale Uniunii Sovietice precum și salutul Mareșalului Stalin, mareșalul N. A. Bulganin a arătat că victoriile istorice ale Armatei Sovietice împotriva armatelor germane hitleriste au creat acum cinci ani condițiile în care poporul bulgar, în frunte cu Partidul Comunist Bulgar condus de G. M. Dimitrov, au putut răsturna regimul monarho-fascist din Bulgaria.

Mareșalul Bulganin a amintit lupta eroică dusă de armata și poporul bulgar alături de Armata Uniunii Sovietice împotriva Germaniei fasciste, arătând că frăția dintre poporul bulgar și popoarele Uniunii Sovietice a fost pecetluită în luptele duse în comun în decursul istoriei.

În continuare, mareșalul Bulganin a subliniat marile succese obținute de poporul bulgar, sub conducerea Partidului Comunist Bulgar în opera de construire a socialismului și a declarat:

„Uniunea Sovietică, Marele Stalin, întâmpină fiecare nouă victorie a poporului bulgar pe calea construirii socialismului cu dragoste și bucurie și acordă Republicii Populare Bulgaria tot ajutorul pentru răfaceră și dezvoltarea economiei sale naționale”.

(aplauze, asistența scandează: Stalin! Stalin!)

Realizările Republicii Populare Bulgaria și ale celorlalte țări de democrație populară, a spus mareșalul Bulganin, apar cu o deosebită claritate prin comparația cu situația țărilor capitaliste. Se știe că în America, Marea Britanie, Franța, Italia și în alte țări capitaliste, soajul este în creștere, nivelul de trai al oamenilor muncii scade și milioane de bărbați și femei sunt ținute în mizerie și foamete.

Lăgarul imperialist se folosește de așa numitul plan Marshall, care violează independența națională a țărilor marshallizate, distruge industria și agricultura și condamnă pe oamenii muncii din aceste țări la o viață de mizerie pentru îmbogățirea monopolistilor americani.

Experiența Uniunii Sovietice, și experiența țărilor de democrație populară, conving pe oamenii muncii din lumea întreagă că numai socialismul poate asigura independența națională, adevărata democrație și creșterea continuă a nivelului de trai al maselor muncitoare.

Întărirea lagărului democratic în frunte cu Uniunea Sovietică stărnește furia și ura imperialismului și ațătorilor la un nou război. El folosește toate mijloacele încercând să abată popoarele din lagărul democrației populare pe care și-au ales-o, încercând să le împiedice să construiască socialismul.

Lăgarul apărătorilor păcii devine pe zi ce trece mai puternic. Măscarea oamenilor muncii pentru pacea mondială și securitatea popoarelor se extinde din ce în ce mai mult. Milioane de oameni simpli din toate țările își îndreaptă privirile pline de speranță către Uniunea Sovietică și Marele Stalin, în care văd pe cel mai hotărât și consecvent apărător al păcii, prietenul încercat și credincios al popoarelor mari și mici.

(aplauze furtivoase, ovatii în cinstea lui Iosif Vissarionovici Stalin și al Partidului Comunist (b) al U.R.S.S.)

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară au în lumea întreagă numeroși prieteni înșiși de încredere și dragoste pentru cauza noastră dreaptă. Lagărul democrației și socialismului este incomparabil mai puternic decât lagărul reacțiilor imper-

rialiste și, indiferent de ce ar încerca să facă dușmanii noștri, viitorul aparține celor care sunt credincioși leninismului, celor care urmează fără șov-

Tovarăși, oameni ai muncii din Bulgaria liberă!

În lupta pentru construirea socialismului sarcini mari vă stau în față. Nu puțin vă fi greutățile pe care le veți întâmpina. Nu numai imperialiștii internaționali, ci și agenții lor din țara noastră vor încerca să vă pună piedici. Nu poate exista însă nici o îndoială că sub conducerea guvernului nostru popular și a Partidului Comunist Bulgar, călăuzit de învățăturile lui Lenin-Stalin, veți face față cu succes sarcinilor transformării socialiste a țării.

Indiferent ce încercări veți întâmpina în calea noastră, nu trebuie să vă îndoiiți că veți găsi întotdeauna în Uniunea Sovietică și în tovarășii Stalin un prieten credincios și desinteresat, gata să sprijine prin toate mijloacele poporul frate bulgar.

Trăiască poporul frate bulgar! (aplauze).

Trăiască Partidul Comunist Bulgar!

Trăiască Republica Populară Bulgaria!

Trăiască inteligența conducător și învățător al oamenilor muncii din lumea întreagă, prietenul poporului bulgar — Marele Stalin!

Realizările Uniunii Sovietice și ale țărilor de democrație populară sunt patrimoniul întregii omeniri progresiste. Fiecare adevărat socialist și democrat trebuie să considere drept sarcină principală a sa întărirea forțelor lagărului democratic, întărirea prieteniei dintre țările de democrație populară, a prieteniei cu Uniunea Sovietică (aplauze).

Oricine încercă să slăbească această prietenie, oricine se abate dela principiile leninist-staliniste ale socialismului și internaționalismului proletar, trădează propriul său popor și duce în mod inevitabil țara la pierderea independenței sale și la transformarea sa într-o colonie a imperialismului hrăpăreț. Aceasta este soarta tragică a popoarelor imperialiste.

Luda Tito și călii din solda sa — acești dezertori rău intenționați din lagărul socialismului în lagărul imperialismului și fascismului — au transformat Iugoslavia într-o închisoare după modelul Gestapoului în care drepturile și libertățile omului sunt călcate în picioare, unde reprezentanții înaintați ai clasei muncitoare, ai tărânilor muncitoare și intelectualiilor sunt asasinati în mod bestial. Rușta de Uniunea Sovietică și de țările de democrație populară, Iugoslavia este transformată pe zi ce trece tot mai mult într-o colonie a imperialismului internațional, și în primul rând a imperialismului american.

Întregă omenire progresistă înțerează pe acești jefuri și planuri pentru care a plătit agenților săi diferite sume de bani.

Materialul de spionaj astfel obținut a fost transmis de Petrovici în Iugoslavia.

În afară de activitatea de spionaj, s'a constatat de asemenea că Petrovici, ca și alți reprezentanți oficiali ai guvernului R.F.P. Iugoslavia, au dus în Republica Polonă o activitate de propagandă subversivă, efectuată atât de ei cât și prin ajutorul unor agenți plătiți recrutați de Petrovici, răspândind material de propagandă ilegal iugoslav împărțit în străintătate și interzis în Republica Polonă, în care se calomniază Polonia de democrație și aliații ei, Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Materialul de spionaj astfel obținut a fost transmis de Petrovici în Iugoslavia.

În afară de activitatea de spionaj, s'a constatat de asemenea că Petrovici, ca și alți reprezentanți oficiali ai guvernului R.F.P. Iugoslavia, au dus în Republica Polonă o activitate de propagandă subversivă, efectuată atât de ei cât și prin ajutorul unor agenți plătiți recrutați de Petrovici, răspândind material de propagandă ilegal iugoslav împărțit în străintătate și interzis în Republica Polonă, în care se calomniază Polonia de democrație și aliații ei, Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Acastă activitate criminală de propagandă urmărește să producă în Republica Polonă dușmănie împotriva lagărului democrației și coincide cu activitatea criminală a fascistilor.

Rezervându-și dreptul de a reveni la problema activității ostile anti-poloneze și anti-democratice a unor emisari guvernului R.F.P. Iugoslavia în Republica Polonă, ministrul afacerilor externe constată depe acum că dușmănia împotriva poporului polonez și statului polonez.

În lumina acestor fapte, guvernul Republicii Poloneze cere cu hotărâre încetarea acestui fel de activitate ostilă din partea reprezentanților R.F.P. Iugoslavia pe teritoriul

și statului polonez.

În lupta pentru construirea socialismului sarcini mari vă stau în față. Nu puțin vă fi greutățile pe care le veți întâmpina. Nu numai imperialiștii internaționali, ci și agenții lor din țara noastră vor încerca să vă pună piedici. Nu poate exista însă nici o îndoială că sub conducerea guvernului nostru popular și a Partidului Comunist Bulgar, călăuzit de învățăturile lui Lenin-Stalin, veți face față cu succes sarcinilor transformării socialiste a țării.

Indiferent ce încercări veți întâmpina în calea noastră, nu trebuie să vă îndoiiți că veți găsi întotdeauna în Uniunea Sovietică și în tovarășii Stalin un prieten credincios și desinteresat, gata să sprijine prin toate mijloacele poporul frate bulgar.

Trăiască poporul frate bulgar! (aplauze).

Trăiască Partidul Comunist Bulgar!

Trăiască Republica Populară Bulgaria!

Trăiască inteligența conducător și învățător al oamenilor muncii din lumea întreagă, prietenul poporului bulgar — Marele Stalin!

Spionii trimiși de clica lui Tito în Polonia au fost demascați

Nota ministerului de afaceri externe al Republicii Polone adresată ambasadei iugoslave din Varșovia

VARȘOVIA 10 (Agerpres). — La 9 Septembrie toate ziarele poloneze au publicat nota înmănată de ministrul afacerilor externe al Republicii Polone ambasadei iugoslave din Varșovia.

Nota are următorul conținut: De câțiva timp organele securității publice polone au constat că unii reprezentanți ai R.F.P. Iugoslavia, trimiși în Polonia cu diferite misiuni oficiale, sunt angajați în acțiuni de spionaj pe teritoriul Republicii Polone.

În cazul concret descris mai jos, reprezentantul oficial al ministerului comunicațiilor din R.F.P. Iugoslavia, călețu iugoslav Petrovici Milici, trimis în misiune oficială de către autoritățile iugoslave în Martie 1948, este angajat de multă vreme într-o activitate de spionaj având drept scop subminarea potențialului economic și defensiv al Republicii Polone.

La 29 August Petrovici a fost arestat pentru spionaj. În cursul percheziției efectuate în apartamentul din Chorzow al lui Petrovici, au fost găsite diferite documente secrete privitoare la întreprinderi industriale poloneze dovădind pe deplin activitatea de spionaj a lui Petrovici. Cercetările continuă.

Prin intermediul unei rețele de spionaj organizate de el, Petrovici a reușit să obțină un număr de documente secrete și planuri pentru care a plătit agenților săi diferite sume de bani.

Materialul de spionaj astfel obținut a fost transmis de Petrovici în Iugoslavia.

În afară de activitatea de spionaj, s'a constatat de asemenea că Petrovici, ca și alți reprezentanți oficiali ai guvernului R.F.P. Iugoslavia, au dus în Republica Polonă o activitate de propagandă subversivă, efectuată atât de ei cât și prin ajutorul unor agenți plătiți recrutați de Petrovici, răspândind material de propagandă ilegal iugoslav împărțit în străintătate și interzis în Republica Polonă, în care se calomniază Polonia de democrație și aliații ei, Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Acastă activitate criminală de propagandă urmărește să producă în Republica Polonă dușmănie împotriva lagărului democrației și coincide cu activitatea criminală a fascistilor.

Rezervându-și dreptul de a reveni la problema activității ostile anti-poloneze și anti-democratice a unor emisari guvernului R.F.P. Iugoslavia în Republica Polonă, ministrul afacerilor externe constată depe acum că dușmănia împotriva poporului polonez și statului polonez.

În lumina acestor fapte, guvernul Republicii Poloneze cere cu hotărâre încetarea acestui fel de activitate ostilă din partea reprezentanților R.F.P. Iugoslavia pe teritoriul

și statului polonez.

Poporul albanez sărbătorește „Luna prieteniei cu Uniunea Sovietică”

TIRANA, 10 (Agerpres). — Sâmbătă s'a deschis în R.P. Albania „Luna prieteniei cu Uniunea Sovietică”, organizată pentru prima dată în Albania.

La „Luna prieteniei cu Uniunea Sovietică” diferitele organizații de masă vor organiza, în fabrici și uzine, pe șantierelor de construcții, la ferme, numeroase conferințe asupra culturii și muncii oamenilor sovietici.

Filialele Asociației pentru strângerea legăturilor culturale între R.P. Albania și U.R.S.S. vor desfășura o intensă activitate în întreaga țară pentru a face ca Uniunea Sovietică să fie și mai bine cunoscută, pentru a se folosi experiența sovietică și pentru întărirea prieteniei dintre poporul albanez și popoarele sovietice.

O palmă usturătoare pe obrajii trădătorilor titoiști

Scrisoarea trimisă de ziaristul francez André Carrel ambasadorului iugoslav la Paris

PARIS, 10 (Agerpres). — André Carrel, redactor responsabil adjunct al ziarului L'HUMANITE primind din partea ambasadorului iugoslav la Paris o invitație de a vizita Iugoslavia, a dat următorul răspuns reprezentantului lui Tito:

Domnule ambasador, confirm primirea scrisorii dvs. în care mă invitați să vizitez într'un viitor apropiat Iugoslavia. Veti înțelege fără îndoială că un activist al Partidului Comunist Francez s'ar dezonaora acceptând v'ro invitație din partea unui guvern care se află în avangarda ațătorilor la un război împotriva Uniunii Sovietice, din partea unui guvern care însoțită și calomniază zilnic ziarul nostru, Partidul nostru Comunist și pe conducătorii săi. Deaceia vă rog să înapoiați guvernului dvs. invitația pe care mi-ați trimis-o.

Intenționez să consacru în viitor, întregul meu timp, luptei pentru apărarea păcii și nu pentru menținerea relațiilor cu o clică de aventurieri care pregătesc războiul. Vă rog domnule ambasador să primiți asigurarea credinței mele pentru cauza socialismului, democrației și a păcii, al cărei bastion este Uniunea Sovietică, și pe care guvernul dvs. a trădat-o în mod rușinos.

Locul tinerei generații este în puternica și invincibila armată a partizanilor pacii în frunte cu Uniunea Sovietică, care a dat o contribuție hotărătoare la victoria asupra fascismului.

În zadar încearcă ațătorii la război să spargă unitatea tinerei generații pentru a-și înapoia planurile criminale. UNITATEA NOASTRA ȘI MAI STRANSA VA FACE FORTELE UNITE CU FORTELE TUTUROR POPOARE.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

În lumina faptelor sus menționate, guvernul Republicii Polone este obligat să constate că acest tratat a fost călcat în picioare și anulat de guvernul iugoslav, în ciuda aspirațiilor și sentimentelor popoarelor din R.F.P. Iugoslavia și din Republica Polonă.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

Guvernul Republicii Polone este convins că atitudinea rușinoasă a guvernului R. F. P. Iugoslavia față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară este contrară atitudinii popoarelor iugoslave. Această atitudine nu micșorează întru nimic sentimentele de caldă prietenie pe care poporul polonez le nutrește față de popoarele R.F.P. Iugoslavia, care nu vor permite să fie împinse pe calea colaborării cu imperialismul ațătorilor la război, pe calea renunțării la independența lor.

„Locul tinerei generații este în puternica și invincibila armată a partizanilor pacii, în frunte cu Uniunea Sovietică”

Manifestul celui de al doilea Congres al Federației Mondiale a Tineretului Democrat, adresat tinerilor și tinereilor din întreaga lume

BUDAPESTA 10 (Agerpres). — TASS transmite textul manifestului adresat de către cei de al doilea Congres al Federației Mondiale a Tineretului Democrat către tinerii și tinerele din toate țările lumii.

Congresul nostru declară manifestul, a cărată și zecile de milioane de tineri, organizați în puternica Federație Mondială a Tineretului Democrat, sunt ferm hotărâți să lupte cu abnegație împreună cu toate forțele democratice pentru a câștiga lupta pentru pace.

Pe lângă apărarea intereselor lor mărgave și a-și menține dominația asupra popoarelor, marii capitaliști, în frunte cu imperialismii americani, sunt gata să nimească milioane de viați tinere și amenință populația pasnică cu distrugerii în masă și cu bomba atomică. În cursul ultimelor luni pregătirile duse de imperialismi, în vederea deslășuirii unui nou război, s'au intensificat simțitor. Planul Marshall, pactul Atlantic, crearea de baze strategice, sporierea cheltuielilor de înarmare și militarizarea tineretului, constituie elemente care alcătuiesc dierele planuri agresive îndreptate împotriva Uniunii Sovietice, a țărilor de democrație populară și a țărilor de democrație populară.

În zadar încearcă ațătorii la război să spargă unitatea tinerei generații pentru a-și înapoia planurile criminale. UNITATEA NOASTRA ȘI MAI STRANSA VA FACE FORTELE UNITE CU FORTELE TUTUROR POPOARE.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.

Insufleții de cele mai prietenești sentimente față de popoarele Iugoslave și în dorința de a întări cât mai mult solidaritatea făurită în focul luptei de eliberare duse sub conducerea Uniunii Sovietice împotriva cetroitorilor fascistii, ca o garanție sigură a independenței popoarelor noastre, guvernul Republicii Polone a încheiat cu guvernul R. F. P. Iugoslavia, la 18 Martie 1946, un tratat de prietenie și asistență mutuală.